
Posudek diplomové práce Filipa Blažka: „Proměny ideje dobra v antické filosofii od 
předsokratiků po skeptiky“

    Diplomová práce Filipa Blažka: „Proměny ideje dobra v antické filosofii od předsokratiků 
po skeptiky“ vznikla na základě autorova zájmu o díla Hanse-Georga Gadamera a Jana 
Patočky. Z těchto inspiračních zdrojů se pak odvíjí i autorovo zkoumání proměn, jimiž 
prochází idea dobra v antické filosofii. Jde tedy o práci zkoumající především etickou 
problematiku, ale protože idea dobra zasahuje i do problematiky ontologické – dobro být a 
noetické – vědět, co je dobro, nevyhýbá se ani těmto podobám problému dobra. Cíl práce je 
dobře vymezen a nakolik je to možné v absolventské práci udělat, i dosažen.
   Práce je strukturována do několika celků, v nichž se neustále střídají obecné výklady, 
opřené především o fenomenologickou sekundární literaturu, s výklady na základě 
jednotlivých pramenů – např. o Zlomky předsokratovských myslitelů, Platonovy dialogy, 
Aristotelovu Etiku Nikomachovu, či Sexta Empirika a jeho Základy pyrrhonské skepse. Toto 
propojení považuji za vhodné a skutečně nosné. Vede to autora k použití různé práce s textem 
a nutí ho k relevantní práci s různými texty. Spojení všech kapitol jedním problémem a jeho 
řešením udržuje jednotnou strukturu práce.
    Práce využívá převážně jedné interpretace problému, tj. patočkovsko-gadamerovské, ale 
autor si je vědom, a také to v textu připomíná, že existují i jiné možnosti náhledu na 
zkoumaný problém. Na několika místech také tyto jiné interpretace kriticky hodnotí. Není 
však ani otrocky závislý  na svých teoretických zdrojích, na několika místech se pokouší o 
vymezení vlastního přístupu ke zkoumané otázce. 
    Práce ukazuje, že diplomant dobře zvládl odbornou terminologii. Také zásady citačních 
norem dodržuje a rozsáhlý citovaný materiál ukazuje , že citací využívá vhodně a nenahrazuje 
jimi svůj vlastní výklad problémů.
    Práce je napsána srozumitelně a kultivovaným odborným jazykem. Bohužel v ní zůstalo 
několik gramatických chyb ( např. Pólem s malým p), ale jde jen o drobnosti, které celkovou 
jazykovou úroveň práce zásadně neovlivňují.
   Otázky pro obhajobu: 
1. Jak se díváte na Popperovo čtení Platóna a v čem vidíte jeho důvody?
2. Kterému překladu pojmu areté dáváte přednost, a proč?
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